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Nota beantwoording Kamervragen van D66 over het 
artikel 'FvD maakt doneren in bitcoin mogelijk'

Aanleiding
Op 12 januari 2024 heeft het lid Sneller (D66) heeft schriftelijke vragen gesteld. 
Aanleiding hiervoor was het artikel ‘FvD maakt doneren in bitcoin mogelijk: ‘Dit 
gat moet gedicht worden’’.1 

Geadviseerd besluit
 Uw akkoord op de bijgevoegde beantwoording en deze te delen met de 

Tweede Kamer. 

Kern
 Het BNR-artikel (gepubliceerd op 11 januari 2024) stelt dat de bijdragen 

in cryptovaluta aan FvD op gespannen voet staan met de Wet financiering 
politieke partijen (Wfpp). Dit in verband met de relatieve anonimiteit van 
de betaalmethode. 

 De Wfpp verbiedt anonieme bijdragen boven de € 250,- en bijdragen van 
een niet-Nederlandse gever. FvD vraagt cryptodonateurs naar een naam, 
adres en contactgegevens, maar het is niet duidelijk of FvD controleert of 
de gegevens naar waarheid zijn ingevuld. 

 Het is de verantwoordelijkheid van politieke partijen zelf om de benodigde 
controlemaatregelen te treffen om vast te stellen of een bijdrage in lijn is 
met de Wfpp. De controle hierop vindt plaats door de accountant, die over 
de financiële jaarstukken een goedkeurende verklaring moet afgeven. De 
Auditdienst Rijk (ADR) controleert, op verzoek van BZK, of de accountants 
de politieke partijen op een zorgvuldige manier hebben gecontroleerd (zie 
antwoorden op vraag 2 t/m 7).

 Er gelden geen aanvullende voorschriften ten aanzien van cryptodonaties 
aan politieke partijen. Cryptodonaties vallen onder de werkingssfeer van 
de Wfpp, omdat ze worden beschouwd als een geldelijke bijdrage. In het 
kader van de Wet op de politieke partijen (Wpp) wordt bezien of extra 
waarborgen opportuun zijn (zie antwoord op vraag 8). 

 FvD maakt gebruik van een in het buitenland gevestigd wisselkantoor, die 
de cryptodonaties omzet naar euro’s. Volgens het artikel ontbreekt de 

1 Het artikel 'FVD maakt doneren in bitcoin mogelijk: 'Dit gat moet gedicht worden'' | 
Tweede Kamer der Staten-Generaal
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noodzakelijke registratie bij De Nederlandsche Bank (DNB) om op de 
Nederlandse cryptomarkt te opereren (zie antwoorden op vraag 12 t/m 
14). 

Toelichting 
 Wegens interdepartementale afstemming is op 7 februari jl. een 

uitstelbericht verstuurd aan de Tweede Kamer. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden
n.v.t. 

Bijlagen

Volgnummer Naam Informatie

1 Beantwoording Kamervragen 
van D66 over het artikel 'FvD 
maakt doneren in bitcoin 
mogelijk'

 




